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протягом більше ніж одного періоду.  
Визначення приведені за міжнародними стандартами передбачають чітке 

дотримання принципу відповідності доходів і витрат. Тому головним завданням 
обліку основних засобів за міжнародними стандартами є розподіл їх вартості в 
часі.  
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квіт. 2000 р. № 92. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/z0288-00. 
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Заборгованість покупців за відвантажену продукцію (товари), надані пос-
луги або роботи є найбільшою складовою дебіторської заборгованості на підп-
риємстві, тому іноді на підприємстві виникають випадки непогашення покуп-
цями своїх зобов’язань. У результаті у продавця виникає необхідність списання 
такої заборгованості на витрати підприємства, що призводить до погіршення 
його фінансових результатів. З метою уникнення негативного впливу списання 
безнадійної заборгованості покупців на фінансовий стан підприємства, суб’єкти 
господарювання можуть створювати резерв сумнівних боргів [6]. 

Поточна дебіторська заборгованість, яка є фінансовим активом (крім при-
дбаної заборгованості та заборгованості, призначеної для продажу), включаєть-
ся до підсумку балансу за чистою реалізаційною вартістю. Для визначення чи-
стої реалізаційної вартості на дату балансу обчислюється величина резерву 
сумнівних боргів [7].  

Визначення суми резерву сумнівних боргів можливо різними методами, 
що запропоновані П(С)БО 10 «Дебіторська заборгованість» [4]. Згідно П(С)БО 
10 «Дебіторська заборгованість» величина резерву сумнівних боргів визна-
чається за одним із методів: - застосування абсолютної суми сумнівної заборго-
ваності; - застосування коефіцієнта сумнівності, цей метод має три варіанти. 

Резерв сумнівних боргів - рахунок бухгалтерського обліку резервів, що 
створюються на покриття поточної заборгованості покупців і замовників, яка, 
ймовірно, не буде погашена у майбутньому. Резерв сумнівних боргів формуєть-
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ся підприємством на дату балансу. На думку О. Г. Осадчої резерв сумнівних 
боргів - це резерв, який створюється з метою покриття у майбутньому безна-
дійної дебіторської заборгованості [3]. Первинним документом для нарахуван-
ня резерву сумнівних боргів є розрахунок бухгалтерії. Облік резерву сумнівних 
боргів ведуть за боржниками чи за строками непогашення дебіторської забор-
гованості залежно від того, за яким методом здійснюється нарахування резерву 
сумнівних боргів [1].  

Для бухгалтерського обліку резерву сумнівних боргів Планом рахунків 
передбачено пасивний балансовий рахунок 38 «Резерв сумнівних боргів», він є 
рахунком регулювальним (контрактивним) та застосовується для уточнення 
оцінки поточної дебіторської заборгованості [5].  

За кредитом цього рахунка відображають створення (нарахування, дона-
рахування) резерву, а за дебетом - списання заборгованості за рахунок резерву, 
зменшення суми нарахованого резерву у разі коригування його суми на дату 
балансу (якщо нарахування резерву ведеться сальдовим методом). Рахунок 
наприкінці звітного періоду не закривається, його сальдо є сумою потенційної 
безнадійної дебіторської заборгованості підприємства.  

Нарахування резерву відображається у складі інших операційних витрат 
підприємства. Підприємства, що ведуть облік витрат із застосуванням рахунків 
9 класу, відносять суму нарахованого резерву на субрахунок 944 «Сумнівні та 
безнадійні борги», із застосуванням рахунків 8 класу  – на субрахунок 84 «Інші 
оперційні витрати». Після списання безнадійної дебіторської заборгованості 
підприємство зобов’язане враховувати її суму на позабалансовому рахунку 
протягом не менше трьох років для спостереження за можливістю її стягнення 
у випадках зміни майнового стану боржника. Для обліку сум списаної заборго-
ваності застосовується субрахунок 071 «Списана дебіторська заборгованість». 
Якщо протягом трьох років заборгованість не буде відшкодована боржником, 
слід остаточно списати її суму із забалансового рахунка. 
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Дебіторська заборгованість як складова фінансових активів підприємства є 

другим за ліквідністю активом після грошових коштів та видом оборотних активів, 
який прямо пов’язаний із розрахунково-платіжними операціями підприємства. 
Ефективність управління розрахунками підприємства залежить від визначення кола 
потенційних дебіторів та планування дебіторської заборгованості на майбутнє. 
Постійний моніторинг грошових розрахунків підприємства та створення кредитної 
політики щодо окремих покупців та замовників забезпечить ефективний контроль 
за формуванням та погашенням дебіторської заборгованості [2]. Класифікація фак-
торів, що впливають на розмір і динаміку дебіторської заборгованості, є 
невід’ємною складовою процесу аналізу стану розрахунків з дебіторами. В системі 
факторів, що впливають на дебіторську заборгованість виокремлюють зовнішні та 
внутрішні.  

Зовнішніми факторами є: загальний стан економіки країни – в умовах загаль-
ного зниження економічної активності підприємства, як правило, одержують мен-
ше прибутку, а ліквідність активів у цілому самого суб’єкта господарювання зни-
жується. У зв’язку з тим, що підприємства не одержують своєчасно оплату за свої 
товари, виникає ланцюгова реакція неплатежів, яка призводить до утворення дебі-
торської заборгованості та затримки розрахунків зі своїми кредиторами; тарифи або 
ціни на транспортування продукції – швидке, часто неконтрольоване підвищення 
цін і тарифів призводить до збільшення розмірів дебіторської заборгованості; се-
зонність виробництва і продажів – виробництво сезонної продукції (робіт, послуг) 
пов’язане із зростанням величини дебіторської заборгованості, оскільки до настан-
ня сезону підприємство практично живе в борг у рахунок майбутніх продажів; рі-
вень доходів населення – якщо ціни і тарифи зростають, а доходи населення зали-
шаються на тому ж самому рівні або зростають менш швидкими темпами, тоді 
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